



**ОРГАН**  
**ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО**  
**РАЙОННОГО СОВЕТА**  
**ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

810318

Удобинский К.р. 7

Обком ВКП(б)  
Сибирского

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА



№ 44 (199)

21 мая 1941 года

СРЕДА

Цена 10 копеек

Выходит по средам и субботам

## КОЛХОЗЫ „ИСКРА“, „ПЕРВОМАЙСКИЙ ДЕНЬ“ И СОВХОЗ „ЛЕНИНУГОЛЬ“ ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

### ЗА БЫСТРЕЙШЕЕ ОКОНЧАНИЕ СЕВА

Колхозы нашего района вступили в такой период полевых работ, когда нужно вести сев быстро, не теряя ни одного дня, ни одного часа. Условия внешней весны не позволяют медлить с севом, а возлагают большую ответственность на партийные организации, на председателей колхозов за проведение сева в сжатые сроки.

Передовые колхозы учитывают эти климатические особенности Сибири и проводят сев с огромным производственным подъемом, зная что сейчас дорог каждый час.

20 мая закончили сев зерновых культур колхозы «Искра», Устюжанинского сельсовета, «Первомайский день», совхоз «Ленинуголь». Это ярко показывает, что стахановской работой руководители колхозов и совхозов на деле обеспечивают выполнение основного требования — сеять в сжатые сроки. Их примеру должны следовать все колхозники.

Но однако наряду с передовыми есть и отстающие колхозы, которые благодаря потере чувства ответственности сеют медленно, допускают брак, умышленно не делают норму, снижают урожайность.

В колхозе им. Чкалова (председатель Будников) сев идет очень медленно, колхозники работают на второстепенных работах, тракторы по вине трактористов простаивают.

В колхозе «Победа», Майского сельсовета, вся работа в поле возложена на тракторы, а из 34 рабочих лошадей работает в поле только 12—15 лошадей, в этом же колхозе засеяно 13,8 гектара не протравленными семенами.

Еще хуже обстоит дело с обменом семян. По району насчитывается ряд колхозов, которые на 20 мая полностью не произвели обмен некондиционных семян на кондиционные, например, в колхозе «Красный хлебороб» не обменено 200 центнеров, им. Чкалова — 250 центнеров, «Искра колос» — 250 центнеров, «Коминтерн» — 140 центнеров и ряд других.

Руководители этих колхозов и партийные организации самоутрачиваются, не несут должную ответственность перед государством, забыли что выполнение государственного плана является прямой обязанностью каждого предприятия и колхоза.

Вместо мобилизации колхозников на быстрейшее окончание сева, ослабили учет и возложили ответственность за посевную на трактористов.

Распорядок дня не выполняется, вместо 5 часов выходят на работу в 8—9 часов и кончают работу рано.

Эти руководители колхозов забывают, что сев дело сезонное, вовремя посеешь, значит получишь урожай, а посеешь с опозданием — потеряешь урожай.

Задача партийных организаций, МТС, руководителей колхозов возглавить социалистическое соревнование, мобилизовать колхозников, трактористов на уплотнение рабочего дня, на повышение производительности труда.

Не допускать ни одного простоя, работать с рассвета и до темной ночи, закончить сев через два-три дня, не допуская брака в работе.

### 25 мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая сего года. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся города Москвы и экскурсанты — передовики сельского хозяйства.

В этом году выставку посетят 200 тысяч организованных экскурсантов — представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций. (ТАСС)

### Экономим за сезон 3930 килограммов горючего

Обсудив обращение литвиновцев и постановление обкома ВКП(б) и облисполкома, мы, трактористы колхоза «20 лет Октября» бригады № 4 тов. Ушева еще шире развернули социалистическое соревнование за быстрейшее окончание весеннего сева, за экономию горючего. Мы не допустим ни одного часа простоя тракторов и будем их содержать в полной исправности. Добьемся выработки на 15-сильный трактор за сезон 1000 га и экономим горючего 3930 килограммов.

У нас уже имеются некоторые успехи в работе. Трактористы нормы перевыполняют и имеют экономию горючего.

Бригадир тракторного парка Ушев очень внимательно относится к тракторам и является ини-

циатором развернувшегося социалистического соревнования среди трактористов. Ему активно помогает председатель колхоза тов. Кондрусин, по инициативе которого для хранения горючего и смазочного материала на днях будет построена хорошая тесовая передвижная база, которая еще больше поможет сэкономить горючее.

Так же хорошо помогает в работе тракторной бригаде комсомольская организация. Политрук тов. Кондрусин ежедневно читает газеты, выпускает стенгазету, борется за культуру и чистоту вагончика.

Ушев — бригадир, Кондрусин — председатель колхоза, Юдин, Душин, Кондрусин — трактористы.



По постановлению райкома ВКП(б) и райисполкома заносится на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полевые бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

12. Харламов И. М. — тракторист Байкальской МТС, на дизельном тракторе в колхозе «Зеленый луг» выполняет норму на 192 процента, дает экономию горючего.

13. Корнеев Ф. — тракторист Байкальской МТС в колхозе «Зеленый луг» на дизельном тракторе выполняет норму пахоты на 170 процентов.

14. Маслов И. Ф. — тракторист Байкальской МТС, на колесном тракторе «СТЗ» в колхозе имени Калинина выполняет норму пахоты на 155 процентов, при экономии горючего.

15. Сугробов Ф. — тракторист Байкальской МТС, на колесном тракторе выполняет норму пахоты на 152 процента, при экономии горючего.

16. Раушкин С. Я. — тракторист газогенераторного трактора «Т24» Краснинской МТС, засевающий в смену 40 га вместо 25, выполнивший пятидневное задание на 148 процентов.

17. Кирсанов Д. И. — тракторист колесного трактора «СТЗ» Краснинской МТС пятидневное задание выполнил на 134 процента, при экономии 105 килограммов горючего.

18. Иванов Н. В. — тракторист Худяшевской МТС выполнил за 8 смен на колесном тракторе «СТЗ» 43,2 гектара условной пахоты и сэкономил 54 килограмма горючего.

19. Лаптев И. И. — тракторист Худяшевской МТС выполнил на колесном тракторе «СТЗ» за 9 смен 47,96 гектара условной пахоты и сэкономил 73 килограмма горючего.

20. Маслов В. — бригадир тракторного отряда Байкальской МТС. Его отряд вспахал 322 га, сэкономил 257 килограммов горючего. Выработка на 15-сильный трактор по отряду составляет 64 гектара.

21. Епишин А. В. — тракторист Байкальской МТС, выработал на дизельном тракторе за 5 смен на культивации 352 гектара вместо 231, при экономии горючего 208 килограмм.

22. Федин Р. — тракторист Байкальской МТС, выработал за 5 смен 92 гектара условной пахоты на тракторе дизель, при экономии 60 килограммов горючего.

### ЗАСЕЯЛИ 2685 ГЕКТАРОВ

Совхоз Ленинск-Кузнецкий на 18 мая засеял 2685 гектаров зерновых культур — 69,3 процента к плану зерновых.

Работа проходит с большим подъемом. Пахари, бороновальщики, сеяльщики, трактористы перевыполняют нормы пахоты и сева.

Отдельные трактористы-дизелисты пахут по 20—23 гектаров в смену.

Кузнецов.

### НЕ ЧУВСТВУЕТСЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В колхозе «Победа», Майского сельсовета, медленно сеют. На 16 мая по колхозу засеяно только 12 гектаров. Дисциплина слабая. Колхозники на работу выходят в 10 часов утра и работают до 4 часов вечера, а потом с 6 часов до темна. Работают мало и недостаточно четко.

С. И. Никифоров.

### СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Вечер. Догорают последние лучи солнца. Рабочие фермы совхоза «Ленинуголь» заканчивают полевые работы.

Только на конце полосы во всю кипит социалистическое соревнование среди трактористов. Последние гектары зерновых культур засеивает тракторная бригада. Паша выполнена. Совхоз «Ленинуголь» (директор тов. Григорьев) свое обязательство выполнял. Посев проведен по третьей ферме в 9 дней, по второй в 7.

Передовыми в соревновании шли и задавали тон в работе бороновальщики Манжуков, Кривошеев, Фомин, Бренев, Ворожешев, забораживающие по 6—7 гектаров за смену.

Тракторная бригада т. Зари — участника выставки и бригада тов. Скворцова ежедневно на севе и пахоте перевыполняли норму. Наивысшую выработку показывают трактористы колесных тракторов «СТЗ» тт. Самарский и Иванова. Они за смену пахут по 8—9 гектаров каждый.

1100 гектаров пшеницы, ячменя, овса были засеяны на отлично обработанной земле.

Сортовые семена. Всхожесть 98—99 процентов, первая категория сортовой чистоты. Посев произведен с учетом площади питания и абсолютного веса зерен из расчета в среднем 170 килограммов на гектар.

Кроме этого в те же сроки было засеяно корнеклубнеплодов 38 гектаров, силоса 47, вики на сено и многолетних трав 86, овощей 52, посажен плодородный питомник в полтора гектара и сад в 2 гектара.

Но работы перед совхозом предстоит еще много. 205 га посадить картофеля, 70 га капусты, 16 га помидор и 40 гектаров огурцов.

Совхоз сев зерновые сверхплана, приступил к массовому севу картофеля.

Соревнование продолжается.  
П. Дементьев.

### СИЛА ЗАКОНА

Вооруженные постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда члены нашей сельхозартели «Искра», Устюжанинского сельсовета, работали хорошо и перевыполняли план.

На площади в 435 гектаров была пририта влага, 437 гектаров закультивировано.

Массовый сев колхоз начал 12 мая и закончил 20 мая — за 8,5 рабочих дней. Было засеяно 571 гектар.

Здесь четко соблюдалась работа тракторного и живого тягла. На лошадаях было вспахано 52 гектара, пририта на 435 га влага, посеяно 48 гектаров зерновых, вики на зерно и гороху. Работы продолжаются.

Лобов — председатель колхоза, Андреев — бригадир, Колченов — агроном.

# САМОЕ ГЛАВНОЕ, САМОЕ ВАЖНОЕ СЕЙЧАС В РАЙОНЕ — СЕВ

## О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ЧКАЛОВА

Постановление бюро Ленинск-Кузнецкого райкома ВКП(б) и райисполкома от 16 мая 1941 года

В результате плохой организации труда, слабого использования тягловой и механической сил на севе, потери чувства ответственности за быстрейшее и качественное окончание сева, председатели колхоза Будякова и бригадира тракторного отряда Волобуева, сев в колхозе идет преступно медленно. Рабочие кони на севе используются на половину, колхозники используются на второстепенных работах, тогда как из-за недостатка людей в бригадах происходят массовые простои. Работа тракторов организована плохо, сутками простаивают по вине трактористов вполне исправные машины, ночью тракторы не работают. Прицепной инвентарь в результате варварского отношения выводится из строя.

Председатель колхоза тов. Будяков, бригадир тракторного отряда тов. Волобуев и бригадиры полеводческих бригад вместо организации работ на севе, борьбы за укрепление трудовой дисциплины отсылаются дома и в бригады являясь после выезда колхозников из работы. Обмен некондиционных семян неорганизован, что создало прямую угрозу затылка сева.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

1. Обязать т. Будякова и Волобуева принять решительные меры к исправлению перечисленных недостатков.

2. Предупредить тов. Будякова и Волобуева, что если они в ближайшие 2—3 дня не улучшат свою работу на севе, то они будут привлечены к судебной ответственности.

3. Обязать директора Чесновской МТС тов. Харитоненко немедленно проверить работу тракторного отряда, выявить конкретных виновников в простоях тракторов, поломки прицепного инвентаря и виновных привлечь к ответственности.

4. Указать председателю Чусовитинского сельисполкома тов. Ворожищеву на плохое руководство колхозами, обязать его к 22 мая доложить райкому и райисполкому о принятых им мерах и результатах выполнения настоящего решения.

Секретарь райкома ВКП(б) И. Селивановский.  
Председатель райисполкома И. Шахов

## ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

10 мая по тракторным бригадам Краснинской МТС подвели итоги социалистического соревнования. Первое место в соревновании заняла бригада Столярова, вспахавшая 140 га, при экономии горючего.

На втором месте оказалась бригада № 11, бригадир тов. Дмитриев. Этим бригадам вручены переходящие знамена МТС и денежная премия в 150 рублей, из них 100 рублей бригадиру тракторного отряда и 50 рублей передовому трактористу в бригаде.

Образцово поставлено дело в бригаде № 7, бригадир тов. Иванченко, который требователен к себе и трактористам. Техход за тракторами в этой бригаде проводится строго по правилам. Неплохо работает в этой бригаде тракторист П. И. Скорделов. Он с первого же дня работ выполняет норму на 150 процентов и экономит горючее.

Трактористка Е. Ф. Сапогова в первый день задание по

## Сев может затянуться

Колхоз «Доброволец», Байрамского сельсовета на 14 мая вспахал только 29 га, забороновал в один след на лошадях 77 га, посеял зерновых культур 22 га.

Приступая к весенне-полевым работам, трактористы тракторного отряда 19 Царев М. и Резвой И. обязались выполнять нормы выработки на своем тракторе на 150 процентов, бороться за проведение сева в сжатые сроки. Но из трактор ежедневно простаивает 5—10 часов из-за технических неполадок. **Бойцов.**

культивации перевыполнила на 17 процентов и заработала 11 трудодней за смену.

Бригада № 19, бригадир Хряков, уже перерасходовала 213 килограммов горючего.

Обращение Литвиновской МТС требует от трактористов шире развернуть социалистическое соревнование на весеннем севе за получение 1-й премии обкома ВКП(б) и облисполкома. **В. Мальцев.**

## ЧЕТКО ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН ВЕСЕННИХ РАБОТ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от наших промышленных предприятий работы по строгому графику, плановости и ритмичности всех процессов производства.

Блестящий пример слаженной организованной работы дает Тельманский район, Крымской АССР. Колхозы района уже к началу апреля заканчивали подъем ранних паров и вместе с тем успешно выполняли план сева яровых культур. Умелого сочетания весенних работ добился ряд других районов Крыма — Биюк-Онларский, Ичкинский, Кировский. Они своевременно, точно по плану развернули весеннюю обработку почвы, сев колосовых и пахоту паров.

Подъем чистых паров — важнейшая часть весенних работ. Ранний пар при хорошем уходе за ним обеспечивает уничтожение сорняков, сохраняет влагу в почве и содействует накоплению в ней пита-

## ХОРОШО ОБРАБАТЫВАЮТ ПОЧВУ

Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников по Новосибирской области в тракторном отряде № 3 колхоза «Школьный путь», Драчевинского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование внутри бригады за лучшую обработку почвы, за быстрейшее окончание сева.

Хорошие результаты в работе показали тракторист Курапов В. Ф. на тракторе «ХТЗ» вспахал за смену 4,60 га, вместо нормы 4 га, на глубину 20 сантиметров, сэкономил горючего 21 килограмм. Его напарник тракторист-комсомолец Волотилин П. П. работает первый год на тракторе «ХТЗ» вспахал за смену 4,27 га, вместо нормы 4 га, сэкономил горючего 7 килограммов, глубина пахоты 20 сантиметров.

Правление колхоза и председатель колхоза Ермаков создали трактористам хорошие условия для работы и культурного отдыха. В полевом вагончике трактористов имеются шашки, домно, патефон. **Рюмин** — секретарь комсомольской организации.



НА СНИМКЕ: агротехник-переселенец колхоза «Искра пятилетки» С. К. Зайцев, председатель Романовского сельсовета, Черепановского района, Н. Горбунов и бригадир тракторного отряда № 15 переселенец А. Желудков проверяют глубину вспашки. («Сов. Сибирь»). С фото Б. Шумакова.

## РАБОТУ НЕОБХОДИМО ПЕРЕСТРОИТЬ

Колхозы Краснинской МТС к севу подготовились плохо, а еще хуже подготовилась сама МТС. Прицепной инвентарь МТС отремонтировала неудовлетворительно из-за чего на полях получают частые простои.

В колхозе «Красный борок» очень плохо работает культиватор, у него недостает 5 лап и пружин, часть передних лап культиватора разболтана и не участвует в работе. Об этом знает бригадир тракторного отряда Битюков и бригадир полеводческой бригады Волосов, но мер к исправлению никаких не принимают.

Из двух сеелок одна имеет ежедневные простои из-за обрыва цепи, выбрасывающего аппарата, и трактор «ХТЗ-НАТИ» с одной сеелкой гоняют на третьей скорости по полю.

Одна сеелка в колхозе «Ключевая» плохо отремонтирована и семена больше сыпятся в щели ящика, а не в семяпровода. При такой работе оттягивается окончание и понижается качество сева.

Вот бригадир тракторного отряда № 2 тов. Коновалов ушел, что тракторы решают успех в посевной и старается взять от них все

возможное. Например, у него в бригаде трактор «ХТЗ-НАТИ» имеет на прицепе 3 сеелки — используется на полную мощность.

Бригада тов. Коновалова соревнуется за выполнение посевной в сжатые сроки с бригадой № 1 при колхозе «1-е мая», Краснинского сельсовета.

Агрономы Краснинской МТС плохо борются за сжатые сроки сева, за удержание влаги по заблевой вспашке. Боронование по зяби идет с запозданием.

В колхозах «1-е мая», «Ключевая» совершенно не делают прибавку влаги. Озимые ни в одном колхозе Краснинского сельсовета не проборонованы, бригадиры полеводческих бригад ссылаются на недостаток тягла. Между тем, тягло боронит на мягких почвах за тракторами, когда можно этого избежать, прицепив борону к плугу. Тракторы и лошади могут быть использованы на прибавке влаги и бороновании озимых.

**В. Ботов** — агроном районо.

## ВЕРНЕМ ОРДЕН ОБРАТНО

Колхозники колхоза имени 8-е марта, Худяшевского сельсовета, как и все колхозники нашего района горят единым желанием вернуть обратно на хранение орден Ленина и переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. Многие колхозники и колхозницы колхоза имени 8-е марта выполняют и перевыполняют нормы выработки. Хорошо работают на подвозке семян в поле комсомолец Ротов А. Ф. в тоже время является хорошим агитатором, неплохо работает тракторный отряд Ротва И. **П. И. Панюков.**

## ТРАКТОРИСТКА ГРЕБЕННИКОВА

Гребенникова Мария Николаевна первый год работает на тракторе и, несмотря на это, ежедневно перевыполняет норму.

На колесном тракторе «У-2» она 11 мая культивировала 14,2 гектара, 12 мая 14 и 13 мая 19 гектаров.

Мария Николаевна очень любит свою машину, тщательно следит и ухаживает за ней и машина ни разу ее не подвела. Бороновало колхоза «Ленинский ударник» Савин М., Литвинов С., Савин Е. боронят по 7 гектаров в день.

Пахари Ковалев И., Кинищев А., Валетов К. и Герасимов Г. вспахивают вместо 1 гектара по 1,06 гектара.

Неплохо работают трактористы. Водитель дизеля Иванов Е. пахет по 13 — 13,5 гектаров ежедневно вместо 10,5 га по норме.

Сельхозартель «Новый строй», «Память Ильича», «Ленинский ударник» впервые засеяли семенные участки хорошими яровизированными семенами.

Колхоз «Ленинский ударник» закончил боронование озимых посевов.

**Полов** — участковый агротехник.

# РАНЬШЕ ПОСЕЕШЬ, БОЛЬШЕ ПОЖНЕШЬ

## УЧАСТНИКИ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ НА 1941 ГОД ПО ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМУ РАЙОНУ

Утверждены Главным выставочным комитетом

1. **Форафонтон Василиса Ефимовна**, телятница Ленинск-Кузнецкого молочного совхоза, в среднем за 1938 — 1940 гг. добила среднесуточного привеса телят метисов симментальской породы до 6 месячного возраста 804 грамма на голову, при полном сохранении молодняка.

2. **Ямурзина Сарра**, доярка Ленинск-Кузнецкого молочного совхоза, в среднем за 1938 — 1940 гг. добила удою молока 1947 литров на фуражную корову местного скота и метисов симментальской породы.

3. **Склярва Анна Дмитриевна**, доярка Ленинск-Кузнецкого молочного совхоза, в среднем за 1938 — 1940 гг. добила удою молока 2317 литров на фуражную корову метисов симментальской породы.

4. **Кудашева Евдокия Ивановна**, доярка Ленинск-Кузнецкого молочного совхоза, в среднем за 1938 — 1940 гг. добила удою молока 2107 литров на фуражную корову местного скота и метисов симментальской породы.

5. **Дроздов Максим Борисович**, скотник молочно-овощного совхоза «Ленинуголь», в среднем за 1938 — 1940 гг. по общепринятой группе получил среднесуточный привес 684 грамма на голову, при полном сохранении молодняка.

6. **Демиденко Анастасия Трифонова**, доярка молочно-овощного совхоза «Ленинуголь», в среднем за 1938 — 1940 гг. добила удою молока 1824 литра на фуражную корову местного скота.

7. **Теунова Екатерина Ильинична**, доярка молочно-овощного совхоза «Ленинуголь», в среднем за 1938 — 1940 гг. добила удою молока 1800 литров на фуражную корову местного скота.

8. **Ершова Анна Филипповна**, доярка молочно-овощного совхоза «Ленинуголь», в среднем за 1938 — 1940 гг. добила удою молока 2106 литров на фуражную корову местного скота.

9. **Федорова Матрена Никитична**, доярка молочно-овощного совхоза «Ленинуголь», в среднем за 1938 — 1940 гг. добила удою молока 1943 литра на фуражную корову местного скота.

10. **Земисов Роман Федорович**, управляющий фермой совхоза «Ленинуголь», в среднем за 1938 — 1940 гг. добила урожая капусты поздней 307,2 центнера с гектара с площади 11,6 гектара, огурцов за весь рамо-оборот 11,52 килограмма с парниковой рамы, с 4500 рам.

11. **Афанасьев Георгий Федорович**, бригадир совхоза «Ленинуголь», в среднем за 1938 — 1940 гг. добила урожая ранней 313 центнеров с гектара, с площади 38 гектаров.

12. **Самарский Данил Петрович**, тракторист совхоза «Ле-

нинуголь», в среднем за 1938 — 1940 гг. на тракторе «ХТЗ» выработал 404 гектара.

13. **Быков Георгий Андреевич**, тракторист совхоза «Ленинуголь», в среднем за 1938 — 1940 гг. на тракторе «СХТЗ» выработал 447 гектаров.

14. **Гребенюк Андрей Петрович**, тракторист совхоза «Ленинуголь», в среднем за 1938 — 1940 гг. на тракторе «СХТЗ» выработал 480 гектаров.

15. **Харичкин Иван Николаевич**, скотник Ленинск-Кузнецкого молочного совхоза, в среднем за 1938 — 1940 гг. добила среднесуточного привеса телят до 1 годичного возраста 679 граммов на голову, при полном сохранении молодняка.

16. **Андрющенко Ольга Ефимовна**, доярка Ленинск-Кузнецкого молочного совхоза, в среднем за 1938 — 1940 гг. добила удою молока 2430 литров на фуражную корову местного скота и метисов симментальской породы.

17. **Калаева Евдокия Дмитриевна**, доярка Ленинск-Кузнецкого молочного совхоза, в среднем за 1938 — 1940 гг. добила удою молока 2817 литров на фуражную корову местного скота и метисов симментальской породы.

18. **Лодманова Ольга Макаровна**, доярка молочно-мясного совхоза им. Чкалова, в среднем за 1938 — 1940 гг. добила удою молока 2030 литров на фуражную корову местного скота.

19. **Стрыкова Ольга Васильевна**, доярка молочно-мясного совхоза им. Чкалова, в среднем за 1938 — 1940 гг. добила удою молока 1837 литров на фуражную корову местного скота.

20. **Полосина Наталья Захаровна**, доярка Ленинск-Кузнецкого молочного совхоза, в среднем за 1938 — 1940 гг. добила удою молока 2155 литров на фуражную корову местного скота и метисов симментальской породы.

21. **Долгополова Федора Петровна**, доярка Ленинск-Кузнецкого молочного-совхоза, в среднем за 1938 — 1940 гг. добила удою молока 2088 литров на фуражную корову местного скота и метисов симментальской породы.

22. **Чурсина Евдокия Евстегневна**, телятница овощно-молочного совхоза им. Чкалова, в среднем за 1938 — 1940 гг. добила среднесуточного привеса телят профилактичного возраста 800 граммов на голову, при сохранении 100 процентов молодняка.

(Продолжение в следующем номере).

## ЗА НАРУШЕНИЕ АГРОТЕХНИКИ ПОД СУД

20 апреля 1940 года Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) издали постановление о подьеме зерновых культур в восточных районах, в котором обязали партийные и советские органы, колхозы и совхозы добиться не менее 15—16 центнеров урожая с гектара.

Для выполнения данной задачи необходимо строго соблюдать агротехнические мероприятия как-то: своевременно вводить в почву минеральные удобрения, производить качественную обработку почвы, полный высеv нормы семян.

Как же ведут борьбу за повышение урожайности и применения агротехнических мероприятий, отдельные МТС, вот пример:

Агроному Худяшевской МТС Антипенко 13 мая 1941 года стало известно, что бригадир 2-й полеводческой бригады колхоза имени 8-го марта, Худяшевского сельсовета, Соломаксов производит заниженный высеv пшеницы вместо 1,50 центнера на 1 га, высеvает 1,28 центнера. Старший агроном тов. Антипенко не считая нужным заактировать данный антигосударственный случай, а только ограничился устным сообщением в районные организации, как видно, Антипенко считал нормальным явлением заниженный высеv. Руководители колхоза, забывая это постановление о повышении урожайности, своими антигосударственными действиями делают преступление перед государством.

Мной, прокурором, производится по данному факту проверка и за допущенную антигосударственную практику в занижении высева зерна виновные руководители колхоза будут привлечены к ответственности.

Кузин — райпрокурор.

## БЕЗ ГРАФИКА

По всем колхозам и совхозам нашего района идет массовый сеv яровых культур. В связи с этим развернулась и агитационно-массовая работа. В колхозе «Труд», Тарабаринского сельсовета, по всем звеньям проходит социалистическое соревнование, в звеньях проводятся читки газет, журналов, беседы.

Но есть и такие колхозы, как колхоз «Сибирский пахарь», где массовая работа отсутствует. Стенная газета не выпускается, графика и плана работы нет, читки газет и беседы не проводятся. К посевной кампании конно-тягловая сила не подготовлена.

Тракторная бригада № 10 начала работу еще 5 мая, но план сева не выполнила даже и на 50 процентов, перерасходовав 230 килограммов горючего.

А. Д. Воробьева.

## В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО

Тракторные отряды Худяшевской МТС на 15 мая выработали 3055 гектаров условной пахоты и дали 820 килограммов экономии горючего.

Передовыми в соревновании идут отряды Лаптева, Худяшева, Шаравина, Соколова, давшие от 200 до 400 килограммов экономии горючего. А бригады Логачева и Гаврилова имеют большой перерасход.

Первым в соревновании идет второй участок. Бригады Лаптева, Милосердова занимают главенствующее место и дают 88 гектаров пахоты на 15-силный трактор. Отстают первый и третий участки.

Здесь перерасход горючего и меньшая выработка.

Лучшими трактористами являются Иванов Николай Васильевич, выработавший за 8 смен 43,2 гектара на 15-силный трактор или 5,4 гектара в смену и сэкономивший 54 килограмма горючего.

Лаптев Иван Игнатович за 9 смен вспахал на колесном тракторе «СТЗ» 47,90 га, 5,33 гектара в смену, дал 73 килограмма экономии горючего.

Ефремов Иван Константинович за 7 смен вспахал 40,24 гектара, 5,75 га в смену, при экономии 101 килограмма горючего.

М. Варенов — зам. директора Худяшевской МТС.

## ПЕРЕДОВИКИ

Широко развернулось социалистическое соревнование среди трактористов Байкальской МТС за быстрое окончание сева с высококачественной обработкой почвы с тем, чтобы собрать урожай по 15—16 центнеров зерна с гектара.

После обращения ленинцев с большим энтузиазмом взялись за работу трактористы. Тракторист 12-го отряда из колхоза «Зеленый луг» Харламов выполняет норму на дизеле на 192 процента, до 91 килограмма экономит горючего. Его напарник Корнеев выполняет норму на 118 процентов. Они на своем тракторе держат переходящий красный флаг.

В этом же отряде хорошо ра-

ботают трактористы Чепурин, Жолудков они норму выполняют на 130—153 процентов с экономией горючего. В отряде № 13 тракторист Маслов Иван выполнил норму на 155 процентов, сэкономил 47 килограммов горючего. Сугробов выполнил норму на 152 процента, сэкономил 25 килограммов горючего.

В отряде № 17 Шабалин и Наумов выполняют норму на 130 процентов, все время экономят горючее. Передовым отрядом по МТС идет отряд № 15, бригадир тов. Маслов.

В. Собынин — зам. директора по политчасти Байкальской МТС.

## КУЛЬТУРНАЯ ПАХОТА И СЕВ

В ответ на обращение обкома ВКП(б) и облисполкома колхозники колхоза «Красный комбайн» широко развернули социалистическое соревнование и повысили производительность труда.

В тракторной бригаде тов. Тюгаева все тракторы работают хорошо, трактористы выполняют и перевыполняют нормы. В работе тракторного отряда тов. Тюгаев уверен, он вместе со своими трактористами отремонтирует тракторы и проверит их качество.

Вся весновспашка в колхозе проведена плугами с предплужниками. Везде применяется культивация. Председатель колхоза тов. Худяшев тщательно следит за качеством работы.

По колхозу за пять рабочих дней посеяно 210 гектаров. Колхозники дали обязательство закончить сеv к 22 мая.

К. Безденежных инструктор райкома ВКП(б).

## Передовая школа

Спокойно и уверенно приходят к испытаниям учащиеся 4 класса Баяракской начальной школы. Заведующая школой Журавлева Софья Александровна, работающая в данной школе одиннадцать лет, сумела тесно сплотить учительский и ученический коллективы школы, направить его на успешное завершение учебного года.

В течение всего учебного года в школе была отличная дисциплина учащихся. Ребята приучены соблюдать чистоту и порядок в своей школе. Большую роль в отношении наведения чистоты в школе соблюдала техника школы Пермякова.

К испытаниям все готово, все предусмотрено до мелочей, проведено собрание с родителями об испытаниях и переводе учащихся. Проводятся консультации, которые ребята посещают аккуратно. Написаны лозунги, читаются статьи, составлено расписание испытаний, написаны билеты.

Уже сейчас можно судить о высоком переводе учащихся 1, 2,

3 классов. Заведующая школой Журавлева С. А., ведущая 2 класс, дает в этом году 100 процентный перевод учащихся в 3 класс. Ребята 2 го класса пишут грамотно, коллиграфически, выразительно читают, неплохо владеют речью.

Учительница 1 и 3 классов Близева Антонина Михайловна, продуманно и серьезно проводит уроки. Здесь тоже процент перевода будет довольно высоким. Последнюю контрольную работу по русскому языку, по тексту данному району, учащиеся четвертого выпускного класса выполнили на 85 процентов, что дает уверенность о неплохих результатах на испытаниях.

Педколлектив школы ведет большую общественную работу среди населения деревни Баярак. Учителя активно работали в период выборной кампании. Тов. Журавлева — депутат сельсовета, руководитель профсоюзной работы.

Теренин — руководитель Тарабаринского педобъединения.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

За последние дни германская авиация совершала налеты на порты и аэродромы Англии. В ночь на 17 мая усиленной бомбардировке подвергся город Бирмингем.

Главными объектами английских воздушных атак были два города Германии Ганновер и Кельн. Другие соединения английской авиации бомбардировали Берлин, Гамбург, порты и доки Германии, Франции и Голландии.

В Северной Африке бои идут с переменным успехом для воюющих сторон. 15 мая английские войска перешли в наступление и заняли Соллум (на египетско-ливийской границе). 17 мая германская сводка сообщила, что английские части вторглись в Соллум, отброшены германскими войсками. Соллум и все прежние позиции снова находятся в руках немцев.

Положение итальянских войск в Абиссинии становится все более затруднительным. Агентство Рейтер передало сообщение о том, что командующий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король Итальянской Восточной Африки герцог Аоста запросил англичан об условиях сдачи итальянских сил в районе Амба-Алаги.

В Ираке продолжаются бои между английскими и иракскими войсками. На днях иностранная печать сообщила о прибытии на аэродромы Ирака германских и итальянских самолетов. Английский министр иностранных дел Иден в своем недавнем выступлении заявил, что французские власти Сирии (зависимая от Франции страна, граничащая с Ираком) разрешили немцам использовать сирийские аэродромы для полетов в Ирак. Иден сказал, что французское правительство не сможет избежать ответственности за создавшееся положение и что будут приняты соответствующие меры. 15 мая английская авиация атаковала 3 сирийских аэродрома, где находились германские и итальянские самолеты.

По сообщениям американской печати, английские самолеты атаковали французские автомашины, на которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак, и поезд с двумястами сирийцев, также направлявшихся на Ирак. Поезд был нагружен французским военным снаряжением.

На сирийско-палестинской границе происходили столкновения между английскими и французскими войсками. Вер-

ховный комиссар Сирии генерал Денц сейчас стягивает войска к границе Палестины.

Президент США Рузвельт сделал заявление о политике Соединенных Штатов по отношению Франции. Он отметил, что эта политика базируется на условиях перемирия между Германией и Францией. Глава французского правительства, заявил Рузвельт, заверил нас в том, что он не намерен соглашаться на какое бы то ни было сотрудничество с Германией, выходящее за пределы условий перемирия.

В Виши (место пребывания французского правительства) опубликовано официальное сообщение по поводу заявления Рузвельта. В сообщении говорится, что Франция имеет право вести переговоры на европейском континенте.

Выступивший с речью по радио глава французского правительства маршал Петэн выразил уверенность в том, что ведущиеся переговоры с Германией закончатся успешно и что Франция сможет «сохранить мир и свое место европейской и колониальной державы».

Как сообщает американская печать, в США недавно получено от неофициальных, но ответственных японских кругов предложение о заключении японо-американского соглашения, охватывающего весь Дальний Восток и районы южных морей. В качестве основы для соглашения выдвигаются следующие условия: посредничество США в японо-китайском конфликте с предварительным оповещением японских войск из внутренних районов Китая, признание Соединенными Штатами господствующей позиции Японии в Китае, обещание со стороны Японии воздерживаться от военных действий на юге, представление Японии важных экономических уступок и т. д. Печать указывает, что правительство США серьезно рассматривает японское предложение.

По другим сведениям, инициатива предложения об японо-американском соглашении исходила не от Японии, а от США. (ТАСС)

### ЗАКРЫТИЕ ТУРЕЦКО-СИРИЙСКОЙ ГРАНИЦЫ

16 мая турецко-сирийская граница закрыта. Железнодорожное сообщение между Турцией и Сирией прервано. (ТАСС)

### УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ И ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СССР И ИРАКОМ

16 мая в Анкаре (Турция) состоялся обмен нотами между послом СССР тов. Виноградовым и посланником Ирака г. Гайлани об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Ираком. (ТАСС)



Мариинский дом культуры. На снимке: Зоя Чучалина за чтением произведения Некрасова «Русская женщина».

(«Сов. Сибирь»).

С фото А. Соломахина.

### КЛУБ ЗАЖИЛ НОВОЙ ЖИЗНЬЮ

До 1941 года клуб при шахте «Красный орел» не являлся местом культурного отдыха рабочих. Туда ничто не привлекало да и зачастую он был закрыт.

С приходом в клуб массовика Шумилова культурно-массовая работа приняла совершенно иной вид. Теперь вечерами в клубе слышны звуки струнных инструментов, стук бильярдных шаров, костей домино, шашек. Охотно начали посещать клуб не только молодежь, но и старики.

При клубе Шумилова организовала крепкий актив около пятидесяти человек из числа домохозяйек, рабочих и учеников. Работает драмкружок, 2 хороших кружка. Один хоркружок состоит исключительно из домохозяйек и работниц, в нем активно участвуют домохозяйки А. Карасева, С. Мирошниченко, М. Буркацкая, М. Ряпина и ряд других.

Другой хоровой кружок состоит из 20-ти учеников. Руководит хоровыми кружками Шумилова. Драмкружком руководит тов. Бычков, кандидат в члены ВКП(б).

Недавно драмкружок ставил пьесу, которая у зрителей имела большой успех.

Артель получила премию кино-аппарат постоянной установки, который в недалеком будущем установят в клубе. С установкой кино-аппарата работа клуба будет еще оживленнее.

Партийной и комсомольской организациям необходимо оказывать повседневную помощь активу клуба, необходимо его закрепить и с его помощью проводить массовую работу не только в клубе, но и в раскомамдировках.

Кроме того, клубному активу необходимо взять шефство над ближайшими колхозами по культурно-массовому обслуживанию их в период сева и летних работ.

Г. И. Макаров — зав. организаторским отделом райкома ВКП(б)

### О ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ ЦЕНАХ НА ЗЕРНО-БОБОВЫЕ КУЛЬТУРЫ

Приказом Наркомзага СССР от 26 апреля 1941 года установлены следующие государственные заготовительные цены на зерно-бобовые культуры (горох, чечевица, фасоль, нут, чину, конские бобы и маш):

на чечевичу рядовую, тарелочную — 20 рублей, на чечевичу мелкосеменную — 12 рублей за центнер.

на горох белый, зеленый и желтый — 16 рублей 10 копеек, на горох серый — 10 рублей 50 копеек, на нут и маш — 16 рублей 50 копеек, на чину — 12 рублей за центнер.

На фасоль полевую, рядовую и бобы полевые, продовольственные однопятные по цвету — 20 рублей

за центнер, а на смесь фасоли по цвету — 15 рублей за центнер; на бобы конские — 13 рублей за центнер.

Колхозам разрешается сдавать зерно-бобовые культуры в порядке обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС взамен зерновых культур по эквиваленту: 40 фунтов тарелочной чечевицы, гороха белого, зеленого, желтого, нута, маша и фасоли за 60 фунтов пшеницы, 70 фунтов ржи или 80 фунтов прочих зерновых культур;

40 фунтов чечевицы мелкосеменной, гороха серого, чины и конских бобов — за 40 фунтов пшеницы, 45 фунтов ржи или 47 фунтов прочих зерновых. (ТАСС)

### Культурный тракторный вагончик

Недалеко от колхоза «20 лет Октября» стоит тракторный вагончик тракторного отряда № 11, бригадир тов. Ушев. В вагончике трактористов пол чистый, аккуратно заправлены кровати, на стенах висят портреты вождей, график, показатель социалистического соревнования трактористов, где ежедневно можно видеть выполнение нормы и экономию горючего, стенная газета.

Тракторист Юдин Е. на тракторе «ЧТЗ» выполняет норму от 113 до 125 процентов, сэкономил горючего 61 килограмм. Гурия А. на тракторе «СТЗ» выполняет норму от 105 до 152 процентов, сэкономил горючего 20 килограммов.

Наряду с этими трактористами, которые по-настоящему взялись за работу в поле, тракторист Немков не хочет работать. Он переставил у трактора магнето и трактор простоял до тех пор пока

этого не обнаружил бригадир.

Полная противоположность в тракторном вагончике бригады № 12, который содержится в неудовлетворительном состоянии. Несмотря на это трактористы работают хорошо и перевыполняют нормы. Так, Харламов И. за смену по пахоте выполняет норму от 100 до 139 процентов. На 11 мая норму по пахоте с боронованием выполнил на 192 процента. Экономил горючего 36 килограммов. Корнеев Ф. выполняет норму от 118 до 135 процентов, сэкономил горючего 33 килограмма. Чепурин Д. на тракторе «У 2» выполняет норму на 118 процентов, сэкономил горючего 12 килограммов. Тракторист колхоза имени Калинин Маслов И. на тракторе «СТЗ» выполнил норму на 155 процентов и сэкономил горючего 47 килограмм.

П. К. Давыдов.

### Медленно выбирают горючее

В наших МТС уже сейчас имеется много освобожденной тары из под горючего, но не горюются директора МТС с вывозкой его на склады и в тракторные отряды.

Вся свободная тара кольчугинской нефтебазы залита горючим и ее надо освободить как можно быстрее. Да и тракторные отряды должны постоянно иметь залитую тару, чтобы не допустить простоев в работе. Мечев.

### ЗА ЧТО ПОЛУЧАЕТ ДЕНЬГИ ШОХИНА?

Весенний сев в колхозах Худяшевского сельсовета в полном разгаре. Уже засеяно много зерновых культур. Но массовая работа с трактористами и колхозниками, работающими в поле, не проводится.

Избач Шохина в поле совсем не бывает. В полевых станах нет ни книг, ни газет, ни журналов, стенная газета не выпускается. Шохина систематически опаздывает на работу.

Кузьмицкая — секретарь сельисполкома.

### Два года не платят за работу

В 1939 году я работал в колхозе «Надмен». Майского сельсовета, машинистом молотилки, но до сих пор еще не получил за работу денег. МТС перечислила деньги на колхозный счет, а в колхозе денег все время нет.

Многие колхозники также еще не получили деньги за трудодни за 1940 год. Бывший председатель колхоза тов. Горбушин расходовал колхозные средства неизвестно куда, сам все время пьянствовал. К. В. Трефилов.

### Улучшить работу сельпо

Тарабаринское сельпо плохо обслуживает трактористов, бригады колхозников, работающих в поле. Папиросы, табак, спички в полевой стан не привозят.

Председатель сельпо Ячяников в полевом стане был только один раз. Несколько раз тов. Ячяников давал обещание, что будет лучше работать, но свое слово не сдерживает. А. Калышев.

### Сеют по некультивированной земле

В колхозе имени Молотова грубо нарушают агротехнику: сеют вручную по некультивированной земле горох и подсолнух. Эти нарушения идут со стороны председателя колхоза Селзова. В. Ф. Новоселов.

Ответственный редактор П. КРУЧИНИН.